

## Zápis z rozšířeného jednání Krajské epidemiologické komise (KEK) ze dne 21. 7. 2020

Přítomni: dle prezenční listiny

**Projednáno:**

### **1. Epidemiologická situace v LK**

MUDr. Valenta informoval přítomné o aktuální situaci v LK. Od posledního jednání KEK dne 3. 7. 2020 se situace změnila – ohnisko průmyslové podniky již není dominantní, zůstávají zde osoby v karanténě. Nové případy přibývají dominantně v okrese Jablonec – ve firmách, zdravotnických zařízeních a v zařízeních sociálních služeb. Uplatňuje se zde přenos od jednoho zaměstnavatele přes rodinného příslušníka k dalšímu zaměstnavateli.

V okrese Liberec přetrvávají případy starší. V okrese Česká Lípa jsou ojedinělé případy – návraty z Kazachstánu, zahraniční dělníci. V okrese Semily je situace klidná.

V LK je celkem 343 potvrzených případů, 99 aktuálně pozitivních osob, celkem zemřelo 5 osob starších 65 let s přidruženými onemocněními. V souvislosti s COVID-19 jsou 2 osoby hospitalizovány. Aktuálně pozitivní osoby jsou ve všech okresech kraje.

### **2. Platná mimořádná/ochranná opatření Ministerstva zdravotnictví**

- MZDR 20599/2020-15/MIN/KAN – účinnost od 20.7.2020 – omezení překročení státní hranice/PCR testování zaměstnanců z vyjmenovaných zemí
- MZDR 20588/2020-10/MIN/KAN – účinnost od 4. 7. 2020- zákaz a omezení hromadných akcí nad 1000 osob
- MZDR 16214/2020-5/MIN/KAN – účinnost od 4. 7. 2020 – omezení provozu zdravotnických zařízení lůžkové péče a zařízení sociálních služeb
- MZDR 27737/2020-1/MIN/KAN – účinnost od 4. 7. 2020 - nařízení a sjednocení spolupráce v rámci Centrálního řídicího týmu COVID-19

### **3. Algoritmy MZ**

8. 7. 2020 nabyly účinnosti algoritmy MZ týkající se ukončení izolace pacienta s onemocněním COVID-19 a ukončení karantény-izolace u kontaktů s nemocným COVID-19. K uvolnění z izolace již není třeba negativní test – stačí posouzení lékařem a na konci 14 denní doby 4 dny bez příznaků.

### **4. Mimořádné opatření KHS LK**

V reakci na vývoj situace v kraji vydá KHS LK mimořádné opatření, kterým se bude ukládat povinnost nošení ochrany horních cest dýchacích ve všech zdravotnických zařízeních a ve vybraných zařízeních sociálních služeb.

Platnosti nabude vyvěšením na úřední desku pravděpodobně 22. 7. 2020 a účinné bude od pátku 24. 7. 2020 od 7,00 hod na dobu neurčitou.

Rámcově již bylo projednáno s Ministerstvem zdravotnictví.

O uvedených zařízeních bylo rozhodnuto z hlediska možné profesionální expozice a z hlediska ochrany zranitelné části populace (pravidelný delší kontakt personálu a pacientů/klientů/uživatelů.

**Účinnost MO se bude vyhodnocovat. Podle aktuálního vývoje epidemiologické situace zejména v okrese Jablonec nad Nisou budou zvažována event. další opatření.**

### **5. Zaměstnavatelé**

Ředitel KHS LK obešle vedení a personalisty firem zaměstnávající cizince (dopis navazující na dopis hejtmana LK ze dne 3.7.2020) a upozorní na platnost ochranného opatření čj. MZDR: 20599/2020-15/MIN/KAN ze dne 17.7.2020, které nastavilo povinnost **pro zaměstnavatele od 20. července vyžadovat negativní test na COVID-19 od zahraničních pracovníků ze Švédska, Bulharska, Rumunska, Portugalska a většiny mimounijních zemí, kteří z těchto zemí přicestují do České republiky.** Výsledek testu musí být z území ČR a nesmí být starší 4 dnů. Bez něho není možné pustit tyto osoby do provozu a na pracoviště daného zaměstnavatele. Jedná se o reakci na zvyšující se počty případů nákazy, ke kterým u zahraničních pracovníků dochází.

Seznam určených zemí bude Ministerstvo zemí pravidelně upřesňovat na svých webových stránkách.

Dále v dopisu poukáže na trvající stav, kdy zaměstnavateli či spolupracující personální agenturou není zajištěna povinnost zajistit pro zahraniční pracovníky zdravotní péči nebo registrujícího poskytovatele zdravotních služeb pro celou dobu pobytu, včetně úhrady zdravotní péče a včetně ubytování na území ČR plynoucí z ochranného ochranné opatření Ministerstva zdravotnictví.

## **6. Praktičtí lékaři**

KEK projednala povinnost praktických lékařů pro dospělé a praktických lékařů pro děti a dorost postupovat v souladu s nastavenými algoritmy a příslušnou legislativou – vystavovat e-žádanku k indikaci vyšetření na COVID-19, vystavovat e-neschopenku pro karanténu či izolaci a na základě výsledků testu či nepřítomnosti příznaků, event. testu (viz algoritmus) ukončovat karanténu či izolaci u svých pacientů. Posouzení zdravotního stavu a indikace vyšetření je zcela v kompetenci poskytovatelů zdravotních služeb.

KHS informuje PL o COVID-19 pozitivních osobách a jejich úzkých kontaktech.

## **7. Zajištění odběrů k PCR vyšetření**

odběrový tým ZZS LK/infekce KNL - provoz nonstop – zvážit možnost postavení více týmů, kdyby došlo ke zhoršení epidemiologické situace

infekční odd. KNL – odběrové místo stále funguje 8-12 hod ve všední dny

zprovoznění odběrového místa v nemocnici Jablonec n/N nejdéle od pondělí 27 .7. 2020 v rozsahu – Po, St, Pá – 9 -11 hod

nemocnice Česká Lípa – eventuální zprovoznění a provozní doba bude upřesněna

ZÚ se sídlem v Ústí nad Labem – zváží možnost zřídít odběrové místo v Liberci

Odběrový tým AČR – žádá se prostřednictvím pohotovostního operačního centra MZ ČR, v předstihu 72 hod, kapacita 70 odběrů.

## **8. Návštěvy ve zdravotnických lůžkových zařízeních**

Z rozhodnutí ředitelů platí zákaz návštěv ve všech nemocnicích LK.

### **Pomoc mediků AČR**

Žádá se prostřednictvím KHS a pohotovostního operačního centra MZ ČR, které předá požadavek AČR. Pomoc v rámci užívání daktely je možná za pomoci dálkového přístupu.

## **9. Závěr**

Další jednání dotčených členů KEK bude dle potřeby na základě zhodnocení aktuální epidemiologické situace na počátku příštího týdne - možným termínem jednání bude středa 29. 7. 2020 ve 13 hod.

MUDr. Vladimír Valenta, Ph. D.  
ředitel KHS LK

Zapsala: Z. Balašová

### **Přílohy:**

Algoritmy MZ ČR platné od 8. 7. 2020 - ukončení izolace pacienta s onemocněním COVID-19 a ukončení karantény-izolace u kontaktů s nemocným COVID-19

### **Rozdělovník:**

členové KEK

praktičtí lékaři pro dospělé

praktičtí lékaři pro děti a dorost